

本报热线:6610123 新浪微博:@今日烟台 微信号:今日烟台

# 老人做饭引发大火,烧塌自家房

## 儿女无力承担修房费,同村村民捐上万元

本报记者 张倩倩  
本报小记者 王志宇

10月29日一早,牟平新建里村70岁的吴宪润老人家里突然起了大火,由于屋里堆着不少塑料、废品,大火迅速把家里烧成灰烬,房屋被烧塌。儿女一时无力承担约10万元的修房费用。一方有难,八方支援。新建里村村委和全村几十人给他捐款14000多元,村民徐元祥还给老人捐了大量的建筑材料。吴宪润和儿女都非常感动,他女儿说,有钱了要报答这些好心人。

### 六间房烧塌了 两万现金烧残了

10月29日早上6点多,吴宪润起来烧柴火做早饭,把火炉里的火点着后,他就出去拾柴火,结果出门后大概几分钟,家里就着起了熊熊大火。

吴宪润慌了,不知道该怎么办,邻居看到大火后第一时间拨打了119。火势蔓延得太快,吴宪润根本没法进屋里拿东西,但他还是惦记着屋里的两万元,这是他捡破烂攒的养老钱。火势从烧火的西屋一直蔓延到堂屋,又蔓延到东屋,最后整个院子也着了。

消防车来了将大火扑灭,但吴宪润的家里烧光了,房屋烧塌了,瓦、房梁都掉了下来。吴宪润的儿子赶紧去里屋的炕上找父亲省吃俭用攒的两万元,可是已被烧得残缺不全。

一名村民说,吴宪润每天捡很多破烂,他家的每个屋里都是塑料,破烂等易燃物,院子里的破烂更是有一米高。房间之间有个小门直通,所以起火后,很快就把6间房连着都烧了。

家没了,辛苦攒的两万元



▲10月29日,老人房屋被烧塌,现场一片狼藉。受访者供图

►老人的女儿记下一个好心人捐款的情况,她说将来要报答他们。本报记者 张倩倩 摄

也被烧了,孤零零的吴宪润着急地抹眼泪。女儿和儿子赶回家里,安慰老父亲,但本来生活就很紧巴的女儿和儿子,一时也拿不出约10万元的维修费。爷仨看着这一片废墟,很无奈。

### 老人暂住儿子家 盼房早修好

大约30年前,吴宪润和妻子离婚。离婚后女儿和儿子跟着母亲生活。吴宪润一直一个人以捡破烂为生,平时省吃俭用,只为攒点钱养老。

吴宪润身体不算好,患有糖尿病和脑血栓,走路颤颤巍巍,能够自理已很不容易。这次攒下的两万元养老钱也被烧了,他只好求助于儿女,现在穿的衣服都是儿子的。

吴宪润37岁的儿子还没成

家,一直靠在厂子里打工营生,还得养活母亲。老人的女儿家也不宽裕。女儿现在在家家悦工作,每个月工资1500元左右,十几年前买房借的钱也是刚刚还清。

目前,吴宪润暂时安置在儿子家,就盼望房子能早点修好,回自家生活。

### 同村人捐钱又捐料 房已开始维修

正在吴宪润和儿子、女儿一筹莫展时,同村人徐元祥看不下去这悲惨的景象,决定帮助吴宪润,给吴宪润提供修房的水泥、沙子、瓦等材料,以帮助老人早日把房子修好。

“太惨了,当时发生大火时,我也来现场看了,幸好老人不在家里,不然也得出意外。”

徐元祥是做个体生意的,不仅捐了15吨水泥,还有沙子、瓦、房梁,还号召其他村民捐款。

同时,新建里村村委捐出了8000元,村民们也纷纷捐款,100元、200元、300元……几十名村民共捐了6000多元。

“天越来越冷,要不是大家伙的热心肠,这房真修不了。”吴宪润的女儿感动地说,她把村民捐款的名单都记下来了,沙庆香、姜吉勇、姜全松、刘家庆……她还写了一封感谢信,要把它贴在村委门口的墙上,“等手头宽裕了,要一把村民捐的钱还回去。”

现在,吴宪润的房子已经开始维修了,大约需要维修一个月。但工钱、料钱还有很大的缺口。如果您想帮助这位70岁的老人,可以拨打13325169315联系他的女儿。

## 摩托车被盗, GPS定位助警方破案

本报热线6610123消息(记者 侯艳艳 通讯员 任军 美茂 德伦)

10月30日,随着犯罪嫌疑人徐某被开发区警方缉拿归案,一个流窜于烟台开发区、福山区、芝罘区的特大盗窃摩托车团伙5名成员全部落网。这个团伙共在烟台盗窃摩托车30多辆,涉案价值超过20万元。偷车团伙的落网是因为他们偷了一辆带有GPS的摩托车。

在警方侦查过程中,9月28日,开发区又有一辆摩托车被盗。庆幸的是,失主王某的摩托车安装了GPS定位系统,他很快在福山立交桥附近一个

村庄找到了丢失的摩托车。

民警根据这一线索开展调查,最终将这个团伙抓获。

据了解,这个团伙在开发区、福山区、芝罘区等地共盗窃摩托车30多辆。他们自制了一种T型开锁工具,专开“豪爵”摩托车。

案件涉案价值20多万元,被盗摩托车价值一般在5000元左右,能卖到1500元。最贵的一辆公路赛摩托车价值2.38万元,被卖了3200元。

目前,5名犯罪嫌疑人均已被开发区公安分局移送检察机关起诉。

## 轿车想超车,引发“三连撞”

本报热线6610123消息(记者 于飞)

11月16日上午9点多,在福山区回里镇谭家泊村附近,发生了一起三车连撞的事故,事故是一辆轿车想要超车造成的。面包车在正常行驶时,后面一辆轿车想超车,却撞上了这辆面包车,车身转了半圈后,又撞到了旁边车道上的一辆轿车。事故造成面包车内一名婴儿和最后面的那辆轿车里的两名孩子受轻伤。

记者赶到现场时,3辆事故车仍然停在原地,慢车道上停着一辆面包车,快车道

道上停着一辆灰色轿车,两车之间逆向停着一辆银白色的轿车。银白色轿车受损最严重,车头右半部分已经撞没了。面包车的尾部有撞击的痕迹,灰色轿车车头被撞了一下。三车占据了行车道,过往的车辆只能沿着非机动车道慢慢通过。

银白色轿车的司机说,他当时判断是能顺利超过面包车的,没想到会撞上,因为他想超车所以车速稍微快了点,造成这么严重的事故,他说会按照规定赔偿。请张先生领取线索费20元。

# 夹河岛盗挖河沙,六人被刑拘

记者现场探访:河岸现多个巨坑

本报热线6610123消息(记者 侯艳艳 通讯员 刘建立 初汉全 张玉晶)

夹河是烟台的母亲河,河流沿岸风光秀丽,构成市区一道亮丽的风景线。然而,就在夹河沿岸,有不法分子趁夜色盗挖河沙,使美丽夹河岛变得坑坑洼洼,凹凸不平。福山公安分局民警连续蹲守6晚,于11月3日晚上现场抓获6名盗采河沙的嫌疑人。

据介绍,目前犯罪嫌疑人

王某在逃,其他6名嫌疑人因涉嫌非法采矿罪被警方刑拘。“地面沙石属于国有资源,任何组织和个人未经允许私自开采国有资源,都属于违法行为。”民警说,市民一旦发现盗挖河沙的现象,可以向当地国土部门或110举报。

11月13日,记者沿夹河河堤土路向里走去,路面逐渐变得凹凸不平,地面上留下一道道大车碾轧的痕迹。翻过一座

土丘,一个长方形的巨坑浮现在眼前。大坑绵延五六十米,深度则达到八九米,坑底水质碧绿。类似的大坑,在三四百米长的土路边,记者看到了五六个。一名附近的村民说,近两年这里的偷采河沙行为日渐猖獗,使原本平坦的土地留下一道道“伤疤”。

偷采河沙的背后是巨大的市场需求。在烟台从事多年沙石生意的孟先生透露,烟台本

地的沙子主要来源于威海乳山,那里的沙子产量高,供应稳定,沙子的零售价约为90元一立方米,进价在六七十元,“专门做沙石生意的一般不会购买本地盗采的河沙。”

“近年市区建设项目比较多,偷采的河沙一般运到附近的建筑工地,一立方沙子能卖到八九十元。”孟先生说,一车河沙能卖到2000多元,开采成本顶多几百元,因此可以说是暴利。

头条相关

## 两万元不成样 面积多不到一半

吴宪润辛辛苦苦攒的两万元被烧得不成样,大多数人民币的面积剩不到一半。他和女儿去附近的建设银行咨询,工作人员告诉他们,纸币面积在一半以下不予兑换。

他们打算再去中国人民银行咨询。

根据《中国人民银行残缺污损人民币兑换办法》,残缺、污损人民币兑换分“全额”、“半额”两种情况:

1.能辨别面额,票面剩余四分之三(含四分之三)以上,其图案、文字能按原样连接的残缺、污损人民币,金融机构应向持有人按原面额全额兑换。

2.能辨别面额,票面剩余二分之一(含二分之一)至四分之三以下,其图案、文字能按原样连接的残缺、污损人民币,金融机构应向持有人按原面额的一半兑换。纸币呈正十字形缺少四分之一的,按原面额的一半兑换。

本报记者 张倩倩

## 《会员卡13943积分 咋说没就没了》追踪

## 消费者接受 厂家5000积分赔偿

本报热线6610123消息(记者 李大鹏) 日前,市民杨先生参与东风日产发起的“看车主微杂志,转发送积分”活动获得14656积分(一分等于一元)。不料10月6日,杨先生消费后剩下的13943积分突然消失(详见本报11月5日C04版)。日前,东风日产厂家提出补偿5000积分的赔偿方案,杨先生表示接受。

10月6日,杨先生收到积分异动提醒,内容提示他积分为零。厂家解释是因为系统漏洞,给予杨先生200积分的补偿,被杨先生拒绝。近日,东风日产烟台天航专营店帮助杨先生跟厂家协商,最终厂家决定给予杨先生5000积分的补偿,杨先生表示接受。

## 《多地网购吸尘器 遭亚马逊砍单》追踪

## 亚马逊表歉意 消费者不接受

本报热线6610123消息(记者 李大鹏) 10月29日,烟台市民李先生在亚马逊中国买了一台94元的科沃斯战斧CEN360智能扫地机器人(吸尘器)。11月3日,李先生及全国众多消费者的订单被取消(详见本报11月11日C03版)。11月14日,亚马逊方面对消费者深表歉意,但被众多消费者拒绝。

11月14日晚上10点30分,亚马逊方面给本报记者发来“关于扫地机器人砍单事件的声明”的邮件,内容如下:……对消费者订购的科沃斯智能家用扫地机器人因缺货而无法履行的订购意向,亚马逊对此带来的不便,深表歉意。据此亚马逊特别和厂商协商,为广大消费者在双11期间,争取到针对其他多款在功能及性能都比较接近的产品的特价回馈活动,以满足用户对品牌产品的需求……

对于亚马逊的道歉,李先生及众多消费者表示不接受。他们认为亚马逊方面的道歉不够真诚,仍然要求亚马逊按照订单发货,或者是换成同品牌同价位其他型号都可以。如果亚马逊迟迟不作出解决,他们将通过诉讼来解决。